以实际行动缓解朝鲜半岛紧张局势

新华社联合国6月8日电 中国 常驻联合国代表张军8日在联大讨 论朝鲜半岛核问题时发言, 敦促美 国拿出负责任态度、采取有意义的 实际行动缓解朝鲜半岛紧张局势。

他说, 当前朝鲜半岛局势趋于 紧张,这是中方不愿看到的。必须 指出,朝鲜半岛局势发展至此,主 要是美方政策反复、未能坚持以往 对话成果、无视朝方合理关切造成 的,这一点不容否认。下步局势往 哪里走,很大程度取决于美方怎么 做,关键在于美方能否正视问题症 结、拿出负责任态度、采取有意义 的实际行动。当前形势下,各方应

保持冷静克制,避免任何可能加剧 紧张、导致误判的行动。

他说,要从根本上解决朝鲜半 岛问题,必须坚持政治解决、对话 协商的大方向。美方能做的事情有 很多,比如缓解在某些领域对朝制 裁、停止联合军演等,关键是要行 动起来,而不能只是嘴上说说"愿 无条件对话"。

张军表示,要从根本上解决朝 鲜半岛问题,必须推动安理会发挥 建设性作用,必须重视维护地区国 家的安全利益。美方近来在亚太地 区不断挑起事端,同有关地区国家 开展核潜艇合作, 开发高超音速武 器,向他国出售可携带核弹头的巡 航导弹,彻底暴露出在核不扩散问 题上的双重标准和虚伪本质。美方 大力推动"印太战略",同地区有关 国家强化军事同盟, 推高地区军事 对抗风险。个别地区国家的政客还 极力鼓噪同美实现"核共享",在核武 器问题上有意开历史倒车,严重冲击 朝鲜半岛核问题解决进程,毒化地区 安全环境。在亚太地区搞阵营对抗不 符合任何国家利益。中方敦促有关国 家以地区和平安全为重,停止政治操 弄,立即改弦更张,为朝鲜半岛和平 稳定创造良好环境。

他说, 当前形势下, 希望各方

继续着眼大局,坚持对话协商、相 向而行,探索均衡解决各方合理关 切的有效方法, 为早日恢复有意义 对话创造良好条件。中方愿同广大 会员国一道,为此发挥建设性作用。

安理会5月26日就一项由美国 提出、旨在对朝鲜追加制裁的决议 草案进行表决,由于中国和俄罗斯 投了反对票,决议草案未获通过。

根据联大4月26日通过的决 议,安理会常任理事国投否决票 后, 联大将自动召开正式会议进行 辩论,除非联大正就同一问题举行 紧急特别会议。8日的联大会议是 该决议通过后的首次辩论。

新华社马尼拉6月8日电 菲

律宾当选总统费迪南德·罗慕尔德 兹·马科斯8日出席菲中友谊日庆

祝活动并发表视频致辞,期待两国 未来延续友谊、深化交往合作。

给两国人民带来巨大利益。从贸易、 艺术、文化、体育,到地区和平与稳 定,再到为菲民众创造就业机会,在

新冠疫情期间守望相助,两国的合作

伙伴关系不断迈上新的高度。"在未 来的岁月中,我们将延续多年来共同 培育的友谊,并对菲中外交关系及两 国富有成果的交往合作充满期待。"

菲律宾当选副总统莎拉·齐默 尔曼·杜特尔特-卡彪在视频致辞 中说, 菲中友好合作在各领域成果

丰硕,为菲多年来尤其是疫情期间

的经济持续增长作出了积极贡献,

希望两国今后继续深化合作、促进

菲两国都处在关键发展阶段,双边关

系面临重要机遇和广阔前景。中菲同

为亚洲发展中国家,是休戚与共的命

运共同体,更应携手应对挑战,聚焦

和平与发展,努力实现合作共赢。

中国驻菲律宾大使黄溪连说,中

马科斯说, 菲中友谊绵延千年,

菲律宾当选总统: 期待菲中合作 迈上新高度

黎巴嫩北部 发生森林火灾

6月8日,一架军用直升机在 黎巴嫩北部的丹尼耶地区进行灭

近日,黎巴嫩北部地区发生 森林火灾。

新华社 发



多位美洲国家领导人缺席第九届美洲峰会

新华社洛杉矶6月8日电 第 九届美洲峰会开幕式8日在美国洛 杉矶举行。由于对美国外交政策不 满,多位美洲国家领导人缺席本次 会议。

本次会议为期三天,将主要关 注控制非法移民、促进经济增长、 应对气候变化和新冠疫情防控等议 题。这是自1994年首届美洲峰会 在美举办以来,美再次主办这一旨 在聚集北美洲、南美洲和中美洲以 及加勒比地区领导人讨论重要地区 和全球事务的会议。

此前,美国务院以所谓"民主 问题"为由,拒绝邀请古巴、尼加 拉瓜和委内瑞拉的领导人出席美洲 峰会。拉美地区多国对此强烈不 满,墨西哥总统洛佩斯宣布抵制, 危地马拉、洪都拉斯和萨尔瓦多等 国仅派低级别代表团参会。

美国总统拜登在开幕式上发表 演说。美国媒体认为,多位美洲国

家领导人缺席使得拜登的演说以及 会后合影失去了展示美洲国家团结 的象征意义,也使得会议无法真正 寻找解决非法移民等问题的方法。

曾在奥巴马政府时期担任白宫 全球接触主管的布雷特·布鲁恩8 日在推特上写道: "8个国家没有 派出领导人级别的官员参加我们几 十年来主办的本地区最重要的活 动。这充分说明了我们与邻国的关 系管理得多么糟糕……"

声明中说,美国支持摩洛哥关于解 决西撒哈拉问题的提议,并"承认 摩洛哥对西撒哈拉的主权"。今年3 月,西班牙宣布支持摩洛哥关于西 撒哈拉自治的计划,阿尔及利亚随 后召回驻西班牙大使。

西撒哈拉位于非洲西北部,是 部分地区。

前西班牙殖民地,是一个有主权争 议的地区。摩洛哥曾与受阿尔及利 亚支持的西撒哈拉人民解放阵线 争夺西撒哈拉归属10余年,1991年 在联合国斡旋下达成停火协议。联 合国安理会同年通过决议,决定设 立西撒特派团监督停火,并于今后 可行情况下在西撒哈拉组织全民 公决。摩洛哥目前控制西撒哈拉大

秘鲁金矿冲突 造成14人死亡

共同繁荣。

新华社利马6月8日电 据秘 鲁媒体8日报道,秘鲁阿雷基帕省 安第斯山区一处金矿日前发生暴力 冲突,造成至少14人死亡。

报道说,发生冲突的金矿位于 秘鲁首都利马东南1000多公里处, 事发地点偏僻导致调查进展缓慢。 据当地警方初步调查,冲突是非法 盗采金矿的帮派与合法矿工争夺金 矿开采权引发的。警方已逮捕31 人,并没收一批枪支弹药。

据当地媒体报道,秘鲁偏远矿 区经常发生因争夺开采权引发的暴 力冲突。

阿尔及利亚宣布

中止与西班牙两国关系条约

新华社阿尔及尔6月8日电 阿尔及利亚总统府8日发表声明 说,阿尔及利亚决定中止与西班牙 签署的作为两国关系发展框架的 友好、睦邻与合作条约。

声明说,今年早些时候,西班 牙改变了在西撒哈拉问题上的中 立态度,公开支持摩洛哥。西班牙 政府此举违背了其法律、道德和政 治义务,并导致西撒哈拉及整个地 区局势恶化。阿尔及利亚政府决定

中止与西班牙2002年签署的友好、 睦邻与合作条约。

西班牙首相桑切斯当天在西 班牙议会就改变对西撒哈拉问题的 立场进行解释,阿尔及利亚随后宣布 中止与西班牙的条约。西班牙外交大 臣阿尔瓦雷斯当天对媒体称,愿意与 阿尔及利亚保持良好关系,并表示不 担心天然气供应会有问题,强调阿 尔及利亚会履行其承诺。

2020年12月,美国白宫在一份